



Коллектив цеха автоматизации и механизации Сибзавода ведет большую работу по внедрению поточных линий. В настоящее время здесь идет сборка скрепового транспорта.

На этом снимке вы видите слесаря Петра Константинова и мастера Юрия Петрикова, проверяющих пневмопривод.

Фото Э. Савина.

МАШИНА остановилась. Из кабины выглянул водитель и весело сказал сидящей в кузове девушке:

— Вот и Ивановна. Доставил, так сказать, к месту назначения. Скучно покажется после Омска.

Девушка промолчала. В конторе представилась управляющему отделением:

— Щербанова. Направлена к вам зоотехником.

А утром с управляющим обошла животноводческие постройки, познакомилась с доярками, скотниками, свинарнями. Многие не понравились молодому специалисту. В первый день зоотехник не сделала замечаний, немного только пожурила бригадира дойного гурта. Зато через неделю, собрав совещание животноводов, высказала все.

— Колочая, — говорили одни.

— Эта наведет порядок!

— Уж больно круто берет!..

— А с нами, девчата, иначе нельзя, — вступила в разговор степенная Ульяна Кулешова, пользующаяся среди доярок особым авторитетом.

— Сколько грязи развели, стыдно даже са-

СВОЙ ЧЕЛОВЕК В ДЕРЕВНЕ

...Шло время. Лида познакомилась с трактористом Василием Шавкуненко. Ей нравился этот простой деревенский парень. Через полгода Василии и Лида сыграли комсомольскую свадьбу.

В жизнь Лиды ворвалось большое счастье. Она уже не чувствовала себя «чужой» в селе. Ивановна, из которой хотела она уехать, чуть не поддавшись малодушию в первые дни, стала ей родной. Ближе узнала и людей, с которыми работала. На таких, как Нина Онушко, Тамара Беспалова, Галина Сердюк, на старейших доярок Акулину Поскальную, Дарью Мюллер, Ульяну Кулешову, можно смело положиться. Лида верила им, советовалась, знала, что не подведут в трудную минуту. Животноводом тоже по душе пришла скромная неутомимая девушка-зоотехник.

Вместе работалось легко. Доярки старались от-

мим. А теперь? И мыло и полотенце появились. Вчера зоотехник сказала, что и работать будем подругой.

Не всегда новое сразу получает дорогу. С таким явлением столкнулась и Лида Щербанова, зоотехник отделения, выпускница сельскохозяйственного техникума.

Бригадир дойного гурта не нравилось, что им «командует» девчонка. А бывший управляющий Кукузей, когда Лида обращалась к нему за помощью, равнодушно говорил: «Вы же специалист, вот и командуйте». Трудно было девушке бороться с равнодушными, черствыми людьми. Порой опускались руки. Это заметили комсомолки доярки Нина Онушко, Тамара Беспалова. Поговорили с ней по-своему, по-девичьи, а потом пошли и секретарю партийной организации. Вместе стали добиваться порядка на ферме.

Отсюда с высоты пятиэтажного дома, городок Нефтяников как на ладони. Справа и слева громады белых, розовых, желтых зданий, прямо перед глазами стрелы башенных кранов и всюду кирпич, песок, множество разнообразных строительных механизмов.

А Люда помнит этот район другим. Было это всего несколько лет назад. Она тогда только приехала в Омск из Башкирии с первым эшелонкомсомольцев-энтузиастов на строительство крупнейшего в стране нефтеперерабатывающего завода. Все было здесь тогда не так. Только кое-где стояли жилые дома да виднелись вдали редкие корпуса строящегося завода. Зато вокруг, насколько хватал глаз, тянулась степь.

Что было у нее за плечами тогда? Кратковременный стаж контролера станкостроительного завода, бережно хранимый комсомольский билет да 19 девичьих лет. А теперь? Изменилось что-нибудь за эти годы?

Люда вздохнула, оглянулась по сторонам. Девушки занимались делом, кое-кто, проворно работая руками, поддерживал общую песню. Люба Ивочкина и Надя Верещева, взобравшись по своим «трапам», штукатурили откосы, изредка бросая тревожные взгляды на задумавшегося бригадира. Поймав один такой взгляд, Люда улыбнулась, решительно трянула головой.

Очень многое изменилось, подумала она, как и все вокруг за эти годы.

Оказалось, большое это богатство — комсомольская честь и горячая молодость. Стала Люда строителем. И не просто умеющим кое-как укладывать кирпич или водить полутерком по стене. Она бригадир, она учит других мастерству строителя. 30 человек ловят каждое ее слово, потому что знают твердо: Люда Тупкина имеет право учить.

Хорошую трудовую школу прошла Люда. За какую только работу не бралась! Первым «дебютом» ее в роли строителя была давняя укладка подъездных путей к нефtezаводу еще в то время, когда нефть поступала не по трубам, а привозилась из Башкирии в цистернах по железной дороге. Позже Люда освои-

души. В отделении неплохо провели зимовку скота. С выходом стада на выпаса зоотехник умело организовала труд доярок и пастухов. Комсомолку Щербанову стали ставить в пример другим.

Коллектив, которым руководит молодая специалист, стал еще сплоченнее, когда Щербанову назначили бригадиром животноводов. В начале октября доярки взяли обязательство к 42-й годовщине комсомола выполнить годовой план по надюю молока. Слово свое они сдержали.

Сейчас животноводы решили бороться за звание коллектива коммунистического труда.

П. БОРОДИХИН,
2-е отделение Южно-Подольского совхоза.

Искать и находить!

ла специальность маляра. А потом старательную девушку послала учиться на бригадира.

В прошлом году, уже работая в плановом отделе четвертого управления строительного треста № 6, Люда услышала о бригаде, которая состоит из целого выпуска ремесленного училища № 8. Люда заинтересовалась бригадой и узнала, что работает она из рук вон плохо.

— Почему? — удивилась Люда. — Народ молодой, знающий, на стройку пришли по своему желанию и вдруг такое...

Она побывала в бригаде, как заместитель секретаря комсомольского бюро управления, поговорила с девушками, а потом вдруг заявила в управлении:

— Посылайте бригадиром...

К появлению Люды в бригаде отнеслись по-разному. А когда она в первый же день заговорила о дисциплине, некоторые зароптали. Вот, мол, прежний бригадир «дядя Коля» опытный и то...

В этот день Люда возвращалась домой поздно, но не жалела о затраченном времени. Затянувшийся разговор открыл ей в девушках много такого, о чем не догадаешься, наблюдая за человеком только в работе.

Люда вспоминала разговор и улыбалась. Мысль о том, что не по плечу ей эта «ноша», уже не приходила в голову. Она верила, что главное — найти тропочку к человеку, остальное решить легче.

И действительно, Люда очень скоро увидела, как переменялось настроение в бригаде. Больше вопросов о трудовой дисциплине не вставал перед бригадой.

А потом заговорили и о другом.

— Знаешь, Люда, — обратилась как-то к бригадире Люба Ивочкина, работавшая на штукатурке оконных откосов, — много времени мы тратим впустую.

Действительно, при штукатурке откосов одной из девушек приходилось взбираться на «козел», чтобы достать до верха, а другой выполнять роль подсобника:

подавать материал, инструмент.

— Что неудобно, это верно, — согласилась Люда. — Но только что ж ты предлагаешь?

А несколько дней спустя Люба и Надя хвалились успехами: они увеличили выработку почти вдвое. Теперь каждая из девушек обходится без подсобника. Приспособленные из досок со скозом на подоконник, названное «трапом», очень удобно для работы.

Упростили девушки и штукатурку потолков. Теперь они не поднимаются на подставку, чтобы дотянуться до потолка, а с пола полутерком на длинной ручке растирают разбрызганную соплом (пульверизатор для раствора) глину.

Появилось много других нововведений в бригаде с тех пор. Теперь уже и не припомнят, кому первому пришла в голову мысль о спаренном, поточном методе штукатурки. Да это и неважно: за «приоритетом» здесь не гонятся. Важным считается одно: бригада утвердилась в числе тех, по кому равняются в управлении. У них есть передовики, которым позавидует любая бригада.

Почти год прошел. Многие изменилось не только в работе, но и в составе бригады. Бывшие выпускники училища — только ядро коллектива. Пополняется, растет бригада. Недавно пришли в бригаду сева-стопольцы Тамара и Лариса Селины, бывший моряк Черноморского флота Владимир Сугулов. И вместе с основами строительного мастерства члены бригады передают им свою любовь к делу, гордость профессией людей, которых называют «приносящими радость».

...Огромный многоэтажный дом сверкает свежестью краски, блестят, играют просторные окна. Этот дом построили люди из бригады Люды Тупкиной, люди, связавшие свою судьбу со строительной профессией свое настоящее призвание.

Н. ХИЖНЯК,
юнкор.

ДРУЖИНА ВЫШЛА НА ВОСКРЕСНИК

Раздается сигнал горна, затем команда на построение. Один за другим выбегают воспитанники на улицу, и не проходит и минуты, как председатель совета отряда Тамара Мыкало рапортует:

— Четвертый отряд построен полностью, к воскреснику готов.

Так же быстро собрались и другие отряды. И вот уже дружина направляется на стройку. А строят в интерна-те спальный корпус.

Два часа продолжался воскресник. Задача, поставленная перед ребятами, — штабелем кирпича, кирпичных блоков, подбор кирпича и его сортировка — была выполнена. Пионеры перештабелевали 3.000 штук кирпича и 500 штук блоков, отработав 220 человеко-часов.

Л. РОМАНОВ,
старший пионерожатый Красноярской школы-интерната.
Ульяновский район.

ГЕРОЯМИ БЫЛИ на жатве студенты

Позавчера театр музыкальной комедии выглядел необычно. По стенам в фойе — стенды с названиями вузов и техникумов города. Здесь же фотографии студентов, отличившихся на уборке урожая с полей нашей области. Вокруг молодые, ра-

достные лица, кружатся пары. Даже люстры, кажется, светят сегодня по-иному: ярче и веселее. Сюда по приглашению Омского обкома КПСС и облисполкома собрались студенты вузов и учащиеся техникумов — ак-

тивные участники уборки урожая 1960 года.

Собрание открыла секретарь обкома партии тов. Сухинина.

— Студенты омских вузов и учащиеся техникумов, — сказала она, — помогли нашей области, несмотря на неблагоприятные климатические условия, продать государству около 90 миллионов пудов хлеба. Это большой успех, товарищи!

Да, это успех! Более десяти тысяч студентов вузов и учащихся техникумов работали в Русско-Полянском, Дробышевском, Павлоградском и других, преимущественно целинных, районах. За время уборки ими выработано около 300 тысяч трудодней, заработано свыше 6 миллионов рублей. Многие студенты работали механизаторами, возглавляли полевые бригады. 200 студентов сельскохозяйственного института работали агрономами, сорок три — бригадирами.

От Омского педагогического института на полях трудилось 800 студентов. Многие из них — Шмакова, Жукова, Корнилович, Рыбин, Астапова и другие — выполняли нормы выработки на 180—200 процентов.

Участников собрания горячо приветствовала секретарь Омского обкома ВЛКСМ А. Карякина.

За активное участие в уборке урожая 29 коллективов вузов и техникумов обком КПСС и облисполком наградили почетными грамотами. 603 студента и преподавателя награждены грамотами, а лучшие из них — медалью «За освоение целинных земель». 26 студентов получили путевки на Выставку достижений народного хозяйства.

М. ЕВСЕНКО,
студент педагогического института.



166 трудодней за полтора—два месяца, которые провели студенты на уборке урожая, совсем неплохо. Вот почему вместе с другими передовиками труда получила высокую оценку студентка пединститута Татьяна Шлома. Ей только что вручили медаль «За освоение целинных земель», и подруге Рае Павловой не терпится поскорее прикрепить заслуженную награду Тане.

Фото Э. Савина.

ЧЕРЕЗ полтора года исполняется сорокалетие пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина. Полтора года — срок довольно большой. Но пионеры, деятельные и беспокойные ребята, уже задумались: какими же подарками, делами встретить знаменательную дату. И вот в начале нынешнего учебного года Центральный Совет Всесоюзной пионерской организации объявил двухлетку «Пионеры — Родине».

Активно откликнулись на призыв Центрального Совета юные ленинцы нашего района. Сколько инициативы и самостоятельности проявили ребята при составлении своих обязательств!

Но какими бы замечательными ни были дети, они всегда нуждаются в помощи взрослых — пионервожатых, комсомольцев. Для того же, чтобы помочь ребятам, их старшим друзьям самим надо многое знать. А чтобы знать, надо учиться.

Поэтому, прежде чем объявить старт двухлетке, мы организовали семинар вожатых. На нем рассказали о целях, задачах двухлетки, об условиях соревнования дружин, о подведении итогов. Вожатые поделились мнениями, определили формы и методы работы в дружинах.

Второго октября, в день 40-летия со дня вступления В. И. Ленина на третью сессию РКСМ, все школы района стартовали в пионерскую двухлетку. На торжественных линейках ребята взяли конкретные обязательства. Двухлетка началась! И вот уже первые результаты: около 30 тонн металлического ло-

ма появилось на дворе Харинской средней школы, начал работать университет пионерского актива в Красноярской средней школе, создан клуб выходного дня в Андреевской средней школе. Повсюду стали создаваться

ПИОНЕРСКАЯ ДВУХЛЕТКА — наша двухлетка!

пионерские кукольные театры.

Везде что-то новое, что-то интересное и все-таки... И все-таки в некоторых школах получилось несколько не то, чего мы хотели добиться.

О планах на двухлетку в Ново-Омской восьмилетней школе мы слушали вопрос на заседании бюро райкома. И выяснили, что некоторые школы приняли двухлетку формально. Составили кое-какие обязательства, провели линейку и успокоились. Мы поняли: по-настоящему будет работать та дружина, которая идет в ногу с комсомольской организацией колхоза или совхоза, где чувствуется забота старших товарищей, где отряды приходят на помощь в выполнении обязательств хозяйствами района. В самом деле: двухлетка называется «Пионеры — Родине».

Но ведь Родина — не отвлеченное понятие. Родина начинается с родного дома, с родной улицы, с колхоза и совхоза, в котором живешь. Значит, работа пионеров и должна быть направлена на оказание помощи своим хозяйствам. Но, говоря о помощи, надо прежде всего помнить, что она должна быть посильной.

Успешно решить задачи двухлетки без участия комсомольских орга-

низаций нельзя. Поэтому вопрос о двухлетке мы вынесли на рассмотрение пленума райкома ВЛКСМ. Сделать интересной жизнь пионерских дружин, повысить роль комсомольских организаций в шефстве над пионерией — такова была цель пленума. Эта цель заставила продумать и форму проведения пленума.

Мы известили активистов, что он откроется 29 октября, в день 42-й годовщины комсомола, в Лузинском совхозе, что они должны явиться в райком за день раньше, к четырем часам дня: вечером намечался культурный поход в пирк.

Хорошо провели вечер комсомольские активисты. А утром на электричке с комсомольскими и пионерскими песнями отправились в совхоз.

Доклад на пленуме сделал секретарь райкома Юрий Гудков. А потом стали выступать пионервожатые, учителя, секретари комсомольских организаций. Замечательное предложение внес Николай Кабаков, секретарь комсомольского комитета Лузинского совхоза: объявить соревнование комсомольских организаций по шефству над пионерией. Первым пунктом этого соревнования он предложил записать следую-

ОТКРОВЕННЫЕ ПИСЬМА

Письма эти не были предназначены для публикации. Они пришли в городской комсомольский штаб, шефствующий над строительством завода СК. Писали разные люди. Рабочие, бригадиры, начальники участков, руководители предприятий. Всех волновали дела на стройке. Они горячо обсуждали недостатки, просили принять меры к их скорейшему устранению. И это понятно... Ведь строительство завода синтетического каучука — первоочередная задача наших дней. «Большая химия» требует к себе пристального внимания. И нельзя быть равнодушным к ее нуждам.

Поэтому мы решили «открыть» эти письма. Пусть прочтут их все. В том числе и руководители тех предприятий, которые задерживают строительство, тормозят ход работ. Может быть, они отягчат нам, почему просят эти недостатки, в чем их причина?

Итак, письма. О чем же говорят они?

Из треста № 1 пишут: трест промпредприятий (управляющий Л. Ф. Плестнев) тормозит работу строителей. В октябре трест должен был поставить 2000 кубометров круглого леса. Дал только 36 кубометров. Как же можно терпеть такое положение? Очень плохо поступают и пиломатериалы. В октябре вместо 800 кубометров

поставлено 446. Каждый метр половой доски дорог в эти дни для стройки. А трест промпредприятий плохо обеспечивает стройку половой доской. Так, за первую половину ноября вместо 50 кубометров доски дали всего лишь 9 кубометров.

Пишут рабочие строительных бригад. Им приходится простаивать из-за плохого поступления кирпича. Кирпичный завод № 1



нерегулярно обеспечивает строителей кирпичом. Ежедневно завод должен давать 42 тысячи штук кирпича. А что же получается на самом деле? Вот график поступления кирпича. 1 ноября привезли 20 тысяч штук кирпича, 5 ноября — 7 тысяч, 9 ноября — 22 тысячи. Всего с начала ноября завод не дал 60 тысяч штук кирпича.

Начальник СУ-3 А. Шумов пишет, что работники цехов завода СК не оказывают практической помощи строителям. 1 ноября СУ-3 сдавало заказчику во временную эксплуатацию бытовки цеха Д-10. При сдаче объекта начальник цеха тов. Коровушкин предъявил к строителям ряд претензий. Все они относились к работам, которые с успехом могли бы выполнить сами работники цеха. Надо было вымыть полы, окна, закончить планировку цеха. Цех Д-10 не пущен. Несмотря на то, что всего лишь несколько месяцев его рабочие ничего не делают. Всего таких «праздных» работников в цехе 60 человек. Все они получают зар-

плату. А делать им, по сути, нечего до тех пор, пока не начнет действовать цех. Разве нельзя найти применение этой свободной рабочей энергии? Разве не могут работники цеха помочь строителям? Ведь именно так и поступило руководство Куйбышевского завода СК. Там нет «праздных» работников. Все, кто до пуска цеха свободен, помогают строителям. Почему нельзя так же сделать и на нашей стройке?

До сих пор еще беспечно настроены некоторые руководители. На днях в кабинете директора СК проводилось оперативное совещание руководителей всех предприятий, строящих завод СК. На совещании не было начальника участка Яблунковского (СМУ-3). Сроки выполнения работ, ранее намеченные этому участку, сорваны. А тов. Яблунский почему-то не считает даже нужным присутствовать на ответственных совещаниях, где определяются сроки работ.

Омская контора «Росглавчерметснабсбыт» вообще признала комсомольскую ударную стройку второстепенной и не снабжает строителей гвоздями. Из-за отсутствия гвоздей стоят работы на градирнях. А заместитель управляющего конторой тов. Мешков полученными гвоздями отдал городским артелям. Ссылаясь на то, что есть указание заместителя начальника «Росглавчерметснабсбыта», предлагающее в первую очередь обеспечивать предприятия, не входящие в подчинение совнархоза. Уместно напомнить тов. Мешкову, что существуют еще и другие постановления. Постановления, в которых говорится, что строительство завода СК является первоочередной стройкой и что обеспечивать ее надо в первую очередь. Таковы письма. Интересно, что скажут те, кого они касаются?

Отличными показателями в учебе встретили великий праздник Октября курсанты Омского Краснознаменного военного училища имени М. В. Фрунзе Ким Чертков и Петр Трунов.

На снимке: Ким и Петр за подготовкой к очередному занятию.

Фото А. Кирпильчика.



Не жалеть!

Его молодость не была временем стремительного разгона ввысь — к большим знаниям, к трудовой доблести, к этим двум могучим и неиссякаемым источникам человеческой силы, красоты и счастья. Его молодость не назовешь даже годами дурашливой бесшабашности, вредной для него самого, но безвредной для других людей. Бесконечные скандалы, дебоши и драки, за которые он не раз подвергался наказанию, — вот что такое весь третий десяток лет жизни Василия Овчинникова. И все-таки, когда он дал слово никогда больше не нарушать законов, ему поверили и весной нынешнего года его досрочно освободили из колонии.

Однако вскоре Овчинников опять совершил злобный хулиганский поступок. В трамвае он стал избивать женщину, вытолкнул ее из вагона, пинками повалил в грязь. Дружинники Мария Сухорукова, Александр Компанец и Виктор Куликов задержали пьяного хулигана и привели его в 4-й штаб народных дружин Ленинского района. Там он продолжал безобразничать. Его уговаривали, но слова от него отлетали, как от стенки горох. Не оступившись, он и предупреждения милиционера. Тогда его повели в райотдел милиции. Остервенело сопротивляясь, он наносил удары дружинникам, милиционеру, набрасывался на прохожих...

Такое преступление простительно, если даже оно впервые совершено человеком. А у Овчинникова оно было пятым по счету. И все же нашлись люди, которые пытались укрыть рецидивиста-хулигана от строгой ответственности, и этими людьми были... уввы, те самые дружинники, которые задержали его.

При разборе дела в суде В. Куликов, а за ним и комсомолец А. Компанец отказались от своих прежних показаний и всячески стремились к оп-

равданию опасного преступника.

— Я не видел, как Овчинников наносил удары, — заявил Куликов. — Бил ли он по лицу дружинницу Сухорукову, я не заметил... Не помню что-то...

— На допросе вы показывали, что Овчинников и вас ударил. Это вы помните? — спрашивает его судья.

— Ну, как тут сказать... задел просто по щеке, а не так что прямо ударил... И может быть, он нечаянно это сделал!

Компанец на допросе у следователя перечислил все до единого хулиганские действия Овчинникова. В суде же он слово никогда больше не нарушать законов, ему поверили и весной нынешнего года его досрочно освободили из колонии.

— Ударил ли он жен-

щину?.. — и, отводя взгляд в сторону, отвечал: — Нет! Он, верно, пытался ударить ее, но не ударил, а только сам упал.

Несмотря на ложные показания Куликова и Компанейца, Овчинников строго наказан.

Но почему из трех дружинников, задержавших Овчинникова, только одна Мария Сухорукова правдиво рассказала суду о проделках этого тунеядца?

Они «пожалели» его... Вероятно, Компанец и Куликов согласны во время дежурства и впредь получать затрещины от распоясавшихся хулиганов и бесконечно убеждать их вести себя немножечко поприличней или хотя бы чуть-чуть поменьше и не так уж больно драться...

Такую позицию не может занимать дружинник: ведь это прямое попустительство хулиганам.

М. АЛЕКСЕЕВ.



Юрий Комов и Петр Слепенко — студенты автотранспортного института. Оба учатся на дорожном факультете, оба члены институтского комитета комсомола. Учиться трудно приходится одному, то другой всегда приходит другу на выручку. Фото Э. Савина.

В ПОЛИТКРУЖКАХ ИДУТ ЗАНЯТИЯ

В прошлом году комсомольцы нашей больницы занимались в кружке по изучению истории ВЛКСМ. Когда мы узнали о том, что рекомендуется создавать новый кружок «Коммунизм — практическая задача нашего поколения», то решили организовать такой кружок. В него слушалось пятнадцать слушателей.

Большая ответственность ложится на меня как на пропагандиста этого кружка. Нужно уметь ответить на те многочисленные вопросы, которые непременно возникнут у слушателей кружка. Ведь каждый молодой человек стремится быть активным строителем коммунистического об-

Учимся коммунизму

щества, и надо помочь ему в этом.

Мы познакомимся на занятиях с марксистско-ленинским учением о коммунизме, с программой строительства коммунистического общества в нашей стране, намеченной на XXI съезде Коммунистической партии.

На живых примерах я также познакомлю своих слушателей с ростом движения за звание бригад, кол-

лективов коммунистического труда.

Мне хочется, чтобы занятия в кружке «Коммунизм — практическая задача нашего поколения» помогли каждому слушателю кружка лучше понять свое место, свою роль в борьбе за построение коммунистического общества.

В. БЫСТРУШКИНА, врач Искль-Кульской детской больницы.

И ВЫРОСЛИ У КНИЖКИ КРЫЛЬЯ

Не раз приходится мне слышать такой вопрос:

— И как это ты, Зинаида, умудряешься успевать всюду? Сельсовет-то большой, читателей у тебя много, а библиотекарь ты одна.

Вопрос как будто бы закономерный: наша Евлантьевская сельская библиотека обслуживает восемь деревень. Хотя деревни эти не слишком большие, но читателей в каждой немало — на абонементе числится свыше шестисот человек. И все же книги читают все, и обмениваются они без задержки.

Сразу поясню: неправильное это мнение, что на весь сельсовет у нас одна библиотекарь. Штатная — да, одна. Зато нештатных библиотекарей-добровольцев много. В этом-то все и дело.

Примерно раз в полмесяца появляется у меня в библиотеке механизатор из деревни Тузы Миша Кедов, член комсомольского комитета колхоза «Рассвет». И всякий раз в его руках большая связка книг.

Долго копается он в полках, отберет литературу, сложит ее в возок — и домой. А там, глядишь, Тамара Омутных из Сухимки либо Саша Муравский из Богдановки являются.

— Давай-ка, Зинаида, книжек двадцать.

— Дюма «Двадцать лет спустя» есть? Сашка Сысолятин прожил привезти...

Угодить, порою, бывает трудно. Муравский, например, требует для богдановских ребятшек побольше детской литературы и недоволен тем, что ее недостаточно. Еле успокаиваю его: в книжный магазин должны на днях поступить. Обязательно купим.

И все же не думайте, пожалуйста, что работа моя — сидячая. Ездить и ходить приходится и мне немало. Особенно по фермам: их я взяла под свою опеку и сделала правилом для себя: раз в неделю непременно обновлять библиотечку на каждой ферме. Сначала мне приходилось выдавать по книжке каждой доярке, и это было неудобно: то прочитать кто-либо не успеет, то книгу по вкусу не подберешь.

И вот однажды Вали Граненко, доярка Тамбовской фермы, предложила:

— Знаешь, Зина, будучи я этим заниматься Сама стану и подбирать, и распространять книжки среди наших животноводов. Согласна?

Разумеется, я согласилась с Валий. Теперь работать стало куда легче, и книг доярки стали читать много больше. А с легкой руки Вали и на других животноводческих фермах нашлись добровольцы — общественные распространители книг.

Много читателей у нас, и вкусы у всех разные. Тракторист Володя Радьгин, комбайнер Иван Сысолятин, практикант школы механизации Станислав Коробейников и десятки других молодых колхозников интересуются буквально всем: и брошюрами о моральном облике советского человека, и толстыми томами исторических романов, и последней сельскохозяйственной литературой, и приключенными, и... да и не перечислишь всего.

Все придиричливее, все взыскательнее становится наш читатель. Труднее стало работать, чем раньше, хоть и библиотека растет, не переставая. Труднее. Зато и радостней.

З. КОЗОРЕЗОВА, заведующая Евлантьевской библиотекой, Седельниковский район.

Верит Тамара: будет так!

Тамара даже вздрогнула, когда председательствующий громко объявил: «Вопросы все рассмотрены, разрешите собрание считать закрытым». Через десять минут гулкие коридоры заполнили тишина.

Тамара вышла последней. До общезнания несколько минут ходьбы, а она с удовольствием бы отшагала сейчас пять-шесть километров. Беспочвенно не проходил. Мучило одно: не сумела она все-таки ясно сказать на собрании то, о чем долго думала.

Готовясь к выступлению, она решила сначала рассказать, как бригада, в которой работает, борется за звание коммунистической. Но она починила: не менее важным в ее выступлении должно быть другое. Непременно сегодня, на комсомольском собрании, необходимо поднять важнейший производственный вопрос. Тамара так и рассчитывала, что во второй части своего выступления она подробно скажет об этом.

Получилось же так, что, увлекшись рассказом о современности, Тамара только в самом конце выступления, да и то в общих чер-

тах, сказала, что пора комсомольской организации настоятельно заняться вопросами технического прогресса. А ведь хотела рассказать и о том, что наболело за пять с лишним лет работы в специализированном управлении № 14. И ребята обязательно поддержали бы ее!

...Завтра утром приедут они на объект, вооружатся обыкновенными щипцами да проволокой и начнется все, как прежде. Сначала укроют маты из стекловаты или шлаковаты низ трубы. Затем верх. Чтобы маты закрепить на трубе, свяжут их проволокой. На маты наденут кожух и сверху вручную обложат раствором особого состава. Без резиновых перчаток работать с этим раствором нельзя. Под резиновые перчатки надо надевать шерстяные варежки, и руки сразу становятся непослушными... Тогда кто-нибудь и скажет (в который раз!): — До каких же пор мы все основные работы будем производить вручную? Именно так, прямо и остро, должен был сегодня поставить на собрании этот вопрос секретарь комитета

комсомола Василий Фильчаков. Но он не поставил. В отчетном докладе Василий ни слова не сказал о замене ручного труда механизированным. И это понято: раз не делали ничего, так и говорить не о чем... А как оживилась бы вся комсомольская работа, если бы комсомольский комитет, став боевым штабом, начал бороться за технический прогресс!

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Существуют же прогрессивные методы изолированных работ. И она, Тамара, и Фильчаков, и все остальные рабочие в управлении дали им высокую оценку. И совсем не понятно, почему безмолвствует комитет комсомола. Ведь об этом часто в общезнании допоздна спорит молодежь. Вот бы на комсомольском собрании поспорить!.. Тамара вспомнила, что совсем недавно читала в газете о том, как комсомольская организация пер-

воуральского Новотрубного завода по примеру урал. машевцев выступила в поход за ликвидацию тяжелых ручных операций.

На собрании все члены комитета ВЛКСМ отчитались о проделанной за год работе. Зина Иваненко говорила о культурно-массовой работе, Иван Женжеря — о спортивной. Но никто из них не рассказал о том, как комсомольцы управления борются за технический прогресс. Войны старым, негодным методам работы комсомольцы СУ-14 не объявляли... Тамара как-то незадолго до собрания спросила: почему так получилось? Василий сказал: — Знаешь нашу работу?!

Столько вопросов приходится решать, что немудрено и выпустить из виду что-нибудь. Но важное упустить нельзя. Ведь получилось так, что комитет комсомола оказался далек от производства, от решения вопросов, выдвинутых жизнью, не прислушиваясь к голосу молодежи. В читальне Тамара часто слышала слово «прогресс». Прогресс в технике — это новые машины, автоматы,

методы, технология, материалы. Все это она отлично понимает и знает, что скоро у нас в стране не будет ни одного участка, где бы применялся ручной труд. «Значит, не должно его быть и в нашей работе, работе изобретателя», — думала Тамара.

Технический прогресс нельзя снимать с повестки дня работы вновь избранного комитета комсомола. Об этом завтра же скажет Тамара Жукова. Придет в комитет комсомола и твердо скажет:

— Хватит работать по-дедовски! А может быть, в комитет кто-нибудь из комсомольцев придет раньше ее и скажет те же самое.

Их непременно поддержат все комсомольцы. А это здорово, когда никто больше не захочет работать по-старому! Это значит, что все вместе они обязательно придумают новое. Тамара верит, что так будет. Надо только взяться! И чтобы вновь избранный комитет ВЛКСМ поддержал, помог, воодушевил...

С. ТАРАНОВ.

Газетчик ЛАКШМАН

(из Цейлонского блокнота)

Лакшман хорошо знает, учиться может не каждый. Не так давно из страны ушли английские колонизаторы. Но разве можно быстро устроить все так, чтобы всем жильцам было хорошо? Еще не каждый житель Цейлона может есть досыта, не у всех имеется над головой крыша. Что же говорить об образовании?

Каждый день через руки Лакшмана проходит много газетных листов. В них пишут о разных вещах. Лакшман часто слышит от взрослых: «Вы читали сегодня о том, как ограбили банк? Какая сенсация!» Или: «На чайных плантациях снова бастуют рабочие», Лакшман сам не умеет читать. Он торгует газетами, и живые слова, так много значащие слова на белой бумаге, остаются для него немymi и мертвыми. Они вместе с газетными листками текут, как вода, сквозь пальцы его худых рук.

Конечно, есть вещи, о которых он узнает даже раньше тех, кто умеет читать. Об этом ему сообщают в типографии газеты, которой он торгует. Лакшман запоминает самую важную газетную новость со слов клерка и звонким голосом оповещает о ней прохожих: — Купите газету, купите! Сегодня...

Да, да, именно так было, когда Советский Союз послал на Луну вымпел...

В один миг руки Лакшмана были пусты. Газету буквально вырывали. Лакшман в тот день заработал больше обычного. Но не потому, что он брал с прохожих за листок в два раза дороже, нет! Люди так спешили прочитать эту потрясающую новость, что, сунув мальчишке рупию, тут же углублялись в чтение и отмахивались от сдачи: «Не до мелочи, мол, когда Советская Россия добилась такой большой победы!»

Конечно, такое бывает не часто. Лакшман хорошо понимает, что даже столь огромная и богатая страна, как Совет-

ский Союз, не может каждый день посылать свои ракеты на Луну. Но он думает, что и такое время настанет. Он также думает, что тогда ему не придется торговать газетами на улицах Коломбо. Тогда все в мире будут жить безбедно и не будут говорить о водородных бомбах и войне, об ограблении банков и забастовках рабочих на чайных плантациях. А он, Лакшман, станет ученым и сам отправится в полет на Луну. Ведь он уже предложил себя добровольцем в первый перелет Земля — Луна. Над ним посмеялись...

кусок материи, обернутый вокруг бедер и заправленный за пояс, или сари, которые носят женщины, не требуют вмешательства портного. О набедренной повязке, которую носят крестьяне, портные рабочие, рикши и сам Лакшман, говорить не приходится.

Мимо зеркальной витрины ателье идут люди. Возле дверей толстый и усатый привратник зазывала одаривает прохожих слащавой улыбкой, приправленной жестом, словно говорящим: «Зайдите, не пожалеете!»

Вот и сейчас, сияя во весь рот белыми зубами,



Лакшман медленно идет по залитому солнцем Коломбо. Нарядные витрины роскошных магазинов Форты сменяют одна другую. Лакшману сегодня не везет. Солнце уже в зените, а он не продал и третьей части утреннего выпуска. Он останавливается на углу улицы. По накаленному асфальту, мягко шурша шинами, проносятся автомобили иностранных марок. Через большие стекла витрины Лакшману хорошо виден просторный зал модного ателье. С потолка спускаются вентиляторы, рождающие прохладный ветер. Расточая любезности, хозяйка ателье принимает заказы на белые свадебные и строгие вечерние платья, на купальные костюмы и шелковые пижамы.

Лакшман знает, что наряд коренного цейлонца прост: юбка «саронг» —

толстяк открывает дверь перед высокой дамой в узком английском костюме.

«И как еще не надоест улыбаться! — думает Лакшман. — Можно подумать, что ему всегда весело...» Лакшман отходит на несколько шагов и пытается изобразить на своем лице улыбку усача.

Толстяк, заметив гримасничающего мальчишку, грозит пальцем: — Получишь подзатыльник!

Но где там! Мелькнули голые пятки Лакшмана — и он мгновенно исчез в пестрой толпе. И вот уже на другом конце улицы звенит голос мальчишки: — Купите «Таймс ов Сейлон»! Последние новости! Стадо диких слонов напало на пассажирский поезд возле населенного пункта Вавуния.

Теперь времена изменились к лучшему. Отец поправился. В доме выветрился острый запах лекарств и поселился старый, привычный запах простого мыла. Лакшман не ходит больше по модному Форту с рукой. Он стал газетчиком. Именно здесь он продавал вечерний выпуск «Таймс ов Сейлон» с сообщением о запуске советской ракеты с вымпелом на Луну.

В поздние часы, когда Лакшман торгует вечерним выпуском газеты, модное ателье бывает закрыто для посетителей. Уходит домой и привратник. И только за широкой зеркальной витриной, изящно отставив ножку, гипсовая женщина в черном платье задумчиво смотрит на прильнувшего к стеклу мальчишку. А он стоит и думает о том дне, когда наконец соберет немного денег и сможет купить своей любимой сестренке новое платье. Ведь она скоро должна пойти в школу, а без платья в школу не пускают.

В. КАССИС.
Коломбо.

Есть человеческие жертвы...

Прохожие спешат мимо. Никого не интересует, что натворили дикие слоны на железной дороге: обычная история для жителей Цейлона. Лакшман считает выручку. Денег слишком мало. Хорошо, что еще так. А ведь было время, когда он был готов идти хоть на край света за десятицентовой монеткой...

Это случилось два года назад. Внезапно заболел отец. Он вернулся из города с узлом грязного белья, переступил порог и упал ничком на циновку. Отец Лакшмана работал прачкой при отеле «Голь фэйс». Матери у него не было: она умерла, когда ему исполнилось пять лет. В тот тяжелый год, когда болезнь свалила отца, на плечи мальчика легла забота о всей семье. Отец метался в тяжелом бреду, маленькая сестренка просила есть.

Соседи, такие же бедняки, собрали несколько рупий на доктора. Но этого было мало, слишком мало. И тогда, отчаявшись, Лакшман отправился на улицы фешенебельного Форты.

Лакшман не умел просить подаяния. Он потолкался в равнодушной толпе, подошел к стоянке такси, заглянул в какой-то магазин и уже собрался уходить домой, как вдруг заметил толстого усатого мужчину. Он сидел возле двери самого модного ателье. Усач широко улыбался прохожим, жестом указывая на дверь.

«Наконец-то я встретил приветливого человека», — с затаенной надеждой подумал Лакшман и подошел к усачу: — Мой отец очень болен. Дайте несколько центов...

Улыбка мгновенно сбегала с лица привратника. — Пошел прочь! — взревел привратник и угрожающе вскочил со своего плетеного стула.

— Мой отец болен...

Но Лакшман не успел закончить фразы: сильный подзатыльник отбросил его на несколько шагов от витрины, где за стеклом, изящно отставив ножку, улыбалась гипсовая женщина в черном вечернем платье.

Алексей Андреевич сносил с рюкзаком за плечами шесть пар ботинок.

42-ю годовщину Великого Октября Поликарпов встречал в Уфе, а 43-ю — отметил в Симферополе. Затем он побывал в Севастополе, на Южном берегу Крыма, посетил Запорожье, Донбасс, Ростовскую область.

Алексей Андреевич ежедневно проходит по 40—50 километров, не чувствуя ни одышки, ни усталости. Пройдена половина намеченного пути — 7.986 километров. За время перехода ховым.

— Обязательно побываю в станции Вешенской, — говорит Алексей Андреевич, — хочется познакомиться с писателем Михаилом Шолоховым.

Дома-путешественники

В будущем году москвичи станут свидетелями такой картины. Огромный восьмизэтажный корпус, четверть века простоявший на месте, вдруг переезжает на другое место. Правда, в отличие от всех видов городского транспорта дом-новосел движется со скоростью улитки — 1-2 метра в час. При этом жизнь в доме идет своим чередом. По этажам ходят люди, жильцы готовят обеды, принимают ванну, разговаривают по телефону...

По решению Мосгорисполкома сейчас начались проектно-изыскательские работы по подготовке и передвигке 26 жилых корпусов. Изыскатели определяют прочность конструкций, стен, перекрытий, фундамента, проектировщики составляют задания на производство работ.

Техника передвижки несложна. Под здание подводится огромная металлическая рама, и с помощью домкратов дом перемещается на 20—50 метров. Чтобы не выселять жильцов, все виды коммуникаций — телефон, водопровод, сантехника — присоединяются к шлангам.

В заповедных лесах Мытищинского лесопаркового хозяйства, расположенного в зеленой зоне Большой Москвы, водятся лоси, пятнистые олени, енотовидные собаки, лисы, зайцы, выдры, белки, норки, горностай и ласки. Фазаны, куропатки, тетерева, рябчики и кряквы утки также являются постоянными обитателями лесопарка. Недавно здесь появились новые жители — лани, привезенные с Северного Кавказа.

На снимке: лани в Мытищинском лесопарке. Фото О. Кузьмина. Фотохроника ТАСС.



Пройдено полпути

Алексей Андреевич сносил с рюкзаком за плечами шесть пар ботинок. 42-ю годовщину Великого Октября Поликарпов встречал в Уфе, а 43-ю — отметил в Симферополе. Затем он побывал в Севастополе, на Южном берегу Крыма, посетил Запорожье, Донбасс, Ростовскую область.

Алексей Андреевич ежедневно проходит по 40—50 километров, не чувствуя ни одышки, ни усталости. Пройдена половина намеченного пути — 7.986 километров. За время перехода ховым.

— Обязательно побываю в станции Вешенской, — говорит Алексей Андреевич, — хочется познакомиться с писателем Михаилом Шолоховым.

Когда зажглись огни...

Позавчера во Дворце культуры Октябрьского района состоялся вечер молодежи, посвященный Международному Дню студентов.

Восемь часов вечера. С песней «Я люблю тебя, жизнь» участники вечера входят в зал. Их приветствует один из первых в нашем городе руководителей бригад коммунистического труда, Герой Социалистического Труда Юрий Лелеков. Затем хор студентов города исполнил Гимн студентов мира и начался большой праздничный концерт, в котором приняли участие учащиеся музыкального училища, библиотечного техникума, медицинского и автомобильного институтов.

В заключение перед омскими студентами выступили артисты Ленинградской эстрады с участием Тито Ромалио.

Вечер студентов транслировался по омскому телевидению.

В. ЕРМАШЕНКО, слушатель школы юнкоров.

КУДА ПОЙТИ СЕГОДНЯ

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Судья» — в 9-20, 11-10, 1, 2-55, 4-50, 6-45, 8-40 и 10-35 веч.
«Луч» — «Испытательный срок» — в 12-40, 4-30, 8 и 10 ч. веч. «Огниво» — в 11, 2-30 и 6-20 веч.
ЦИРК. Китайский аттракцион Чжен Хай-тин —

«Медведи - мотоциклисты». Большое цирковое представление. Вечер на манеже комик Петр Кунушкин. Начало в 8 час. веч. В субботу 19-го ноября в 6 и в 9 час. веч. Кассы открыты с 10 час. утра.



Седьмой год продолжается вооруженная борьба алжирского народа за освобождение. Алжирская национально-освободительная армия освободила две трети территории страны, нанесла ряд чувствительных ударов французским колонизаторам. Большие ожесточенные сражения происходят сейчас в восточных районах Атласских гор, а также во многих других районах.

На снимке: группа женщин-бойцов Алжирской национально-освободительной армии. Фото агентства Синьхуа.